

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 Extranjero: 3 8,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS
 Anuncios y comentarios a precios convencionales.
 Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse al ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

+
Quinto aniversario
 EL SEÑOR
D. Mariano López Manso
 FALLECIÓ EL DÍA 25 DE FEBRERO DEL AÑO 1899
 R. I. P.
 Todas las misas ya encargadas que se celebren mañana 25 del corriente, de siete y media á diez de la mañana, en la Iglesia de Santa Eulalia de esta ciudad serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
 Su desconsolada viuda y demás familia, ruegan á sus numerosos amigos le encomienden á Dios.
 El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Segovia, se dignó conceder 40 días de indulgencia, por cualquier acto de piedad y devoción cristiana que se practique en sufragio del alma del finado.

ASOCIACION Y CULTURA
 El trabajo individual es poco productivo cuando no se ejecuta con sujeción á los preceptos de la ciencia y el arte, así como cuando se realiza aislado.
 La cultura y la asociación son hoy dos poderosísimas palancas indispensables para que el progreso se realice, y el esfuerzo del hombre brille y su bienestar crezca.
 La desasociación y la incultura son la característica de nuestra desgraciada España, apejada por inveteradas costumbres tradicionales, á esperar todo del Estado.
 Es preciso que los pueblos se convenzan de que en sus propias actividades y energías, en su aplicación, en la organización de sus fuerzas y en el estudio, han de encontrar el remedio que anhelan.

Resulta pues, que España marcha rezagada en un siglo, si se la compara con las demás naciones modernizadas, y mejor pudiéramos decir que mientras éstas marchan, España está quedada, pues poco significa que haya algunos pocos hombres, de inteligencia superior, y algunos, pocos pueblos, de espíritu industrial, si la masa, la totalidad, permanece inerte, abatida, estúpida, como la dejaron los árabes al ser expulsados de España.
 Inglaterra, con un suelo de pedernal, un cielo nebuloso y una atmósfera fría, obtiene triple producción que nosotros en las vegas andaluzas. Francia, Alemania, Rusia, Italia, todas las naciones europeas, así como las asiáticas y americanas, están, en lo que á la producción se refiere á una incalculable altura sobre nosotros, y esto es debido á que todos los pueblos, menos nosotros, acogen con en-

tusiasmo las lecciones del progreso y las practican.
 Francia nos enseña sus procedimientos, pero no los aceptamos. Allí se asocian los agricultores de una comarca, nombran su Junta Directiva y esta tiene á sus órdenes un personal técnico escogido, gabinete químico, almacenes, sección de propaganda, etc., etc. Los labradores más humildes envían muestras de sus tierras que son analizadas, y los ingenieros agrónomos les constatan minuciosamente diciéndoles qué clase y cantidad de abonos minerales u orgánicos deben emplear, en qué forma y tiempo deben sembrar y qué cultivos hacer.
 Con estas noticias hacen los labradores pedidos de abonos ó semillas, y la Junta contrata unos y otras en las mejores fábricas y mercados, gestiona la rebaja en las tarifas de ferrocarriles, dispone que los ingenieros analicen los abonos y reconozcan las semillas ó plantas y procede á la distribución de los pedidos, que resultan á un precio sumamente económico y de clase superior. Pero no son estas las únicas ventajas del sistema, sino que los labradores facilitan á su vez datos minuciosos á la Junta de la producción obtenida, y de cuanto juzguen de interés, cuyos datos, bien estudiados, se dan conferencias é insensiblemente se educan é ilustran los labradores.
 Esos son los efectos de la asociación y de la cultura.

Comisión provincial
 En la sesión celebrada ayer, bajo la presidencia del Sr. Páramo, tomó los siguientes acuerdos:
 Formular un primer pliego de reparos á las cuentas municipales de Torreadrada (1898 á 99), Vegafria (1901), Torracilla del Pinar (1902) y Fresno de la Fuente (1898 á 99 y 1899 á 1900, formular en segundo pliego á las de Hontoria (1902); remitir al señor Gobernador civil, para su aprobación, las de Chana (1902) y conceder un nuevo plazo de diez días para la contestación de los reparos formulados á las cuentas de La Lastrilla (1899 á 900, 1900 y 1901).
 Señalar los días 1, 2, 11, 12, 13, 15, 24, 29, 28 y 29 para celebrar las sesiones correspondientes al mes de Marzo próximo.

Informar al Sr. Gobernador civil que procede devolver á la Alcaldía de Palazuelos el bando ó edicto remitidos, ordenándole que si en dicha localidad no tuvieran ordenanzas aprobadas, las forme con arreglo á la ley.
 Informando favorablemente el expediente sobre concesión de una instalación eléctrica para el alumbrado en los pueblos de Bernardos, Miguellán, Domingo García, Ortigosa de Pestaño y Santa María de Nieva, presentado por D. Emilio Escorial.
 Informar al Sr. Gobernador respecto de la instancia que le ha sido dirigida por Gabriel Matesanz, en queja de que por la Alcaldía de Prádena se le exigen diez pesetas, por cédulas personales del año 1901.
 Id. id. respecto de la memoria presentada por la sección correspondiente del Gobierno civil, proponiendo medios para el presupuesto de las cuentas pendientes de el año de 1890.

PAGINA AGRICOLA
LOS TRIGOS DE FEBRERO
 Los trigos de Febrero se llaman así porque, en razón al desarrollo temprano, se les puede sembrar en Febrero y aun en Marzo, viéndoles granar perfectamente. Estas variedades pueden también sembrarse en otoño y durante el invierno, cuando el estado de la atmósfera y del terreno se presta.
 Tienen la ventaja de permitir la renovación de sementeras en parcelas destruidas por un invierno precoz, y aseguran en general rendimientos superiores á los trigos llamados de primavera.
 Las mejores variedades de trigos de Febrero son:
 El trigo de Burdeos, que se puede sembrar desde Octubre hasta fin de Marzo, cuando la primavera no es muy seca. Sembrado en el otoño, crece medianamente; sembrado en primavera, crece poco.
 El trigo azul ó trigo de Noé, que parece ser originario de Rusia, muy cultivado antiguamente en Beocia, donde se le abandonó luego un tanto, por su poca resistencia al tizón. Buena variedad, sin embargo, para los países donde esta plaga es poco frecuente, porque su precocidad, su resistencia á volcarse y sobre todo su producción son muy notables.
 El trigo rojo de Saint-Laud, como los dos anteriores, puede indistintamente ser sembrado en Noviembre ó en Febrero. Se le rechaza un poco

por ser bastante sensible al frío y crecer poco, circunstancias por las que conviene sembrarle espeso.
 El trigo Bordier produce un grano blanco muy estimado, y una buena paja. Aunque en algunas tierras tiene tendencia á inclinarse, esto se puede combatir fácilmente con un buen abono fosfatado hecho con el superfosfato de cal ó con las escorias, según la naturaleza de las tierras.
 El trigo Jafel, una de las mejores variedades del trigo de Febrero. Aunque de origen reciente, es muy apreciable y cultivado en Francia, especialmente en los alrededores de París. Sus granos son rojos, la espiga blanca; se hace notar por sus rendimientos, aunque se le siembre tarde, y esto explica sin duda su popularidad en la nación vecina.
 Por último, á las anteriores variedades se pueden agregar los trigos cultivados en el mediodía de Francia, el trigo de Zelanda y el río de Provenza, que son muy recomendables en este sentido.
LAS BALEARES
 Merece ser conocido el siguiente despacho que comunica la Agencia Fabra:
 «Paris 22.—El periódico «Journal des Debats» en un extenso artículo que consagra á los armamentos españoles, dice que el hecho de poner las Baleares en estado de defensa no puede desagradar á Francia, porque si ésta pudo temer alguna vez que otra Potencia tratara de poner la planta en dicho archipiélago, semejante pensamiento no fue nunca acariciado por la Nación francesa.»
POLÍTICA Y PRENSA
 La primera sesión
 La sesión de ayer en el Congreso, en su primera parte, fué un completo fracaso de las campañas anunciadas por los periódicos.
 Muy pronto se advirtió en el Sr. Marenco que se daba cuenta de la falsedad de su posición, y el debate abortó desde el primer momento. La precisión y claridad con que habló el señor presidente del Consejo y la energía con que el ministro de la Guerra opuso una rectificación terminante á las noticias con dudosa discreción acogidas por el diputado republicano, mostraron la fortaleza de la posición del Gobierno, y el debate quedó acabado.
 Por lo que se refiere al debate político que desean los republicanos, clara-

Folleton del DIARIO DE AVISOS
EL CANAL DE SAN MARTÍN
 Carlos Deslys.
 yendo sin duda apercibir aquella canción que llegó hasta él en el momento fatálico que el eco parecía perpetuar siempre en su oído. El mismo empezó á balbucear...
 Los que nada poseen y nada envidian...
 —Silencio! interrumpió la hermana Bernardina; ¡silencio!
 Una estridente carcajada fué la respuesta de Guillermo, y con sarcástica alegría prosiguió:
 —Dise bien la canción; yo he querido ser rico, y con la riqueza he comprado los remedios, la desgracia de mi hija, la muerte de mi hijo... ¡Oh! Dios es justo.
 Y reía y sollozaba como en un paroxismo nervioso, en un frenético delirio.

Así salió del salón; atravesó el jardín y llegó á orillas del canal, precisamente en el sitio por donde había sido sumergido su hermano. Allí, inclinándose sobre las dormidas aguas, repuso con la calma de la desesperación:
 —Pedro, debes estar contento; Dios ha sido tu vengador; yo he encontrado aquí mismo mi tormento. ¿Qué torturas puede guardarme Dios en el otro mundo?
 Y lentamente se había arrodillado y palpaba con sus manos las losas húmedas contemplando con ansiedad las cenicientas aguas como si de ellas esperase ver salir alguna aparición que le respondiese.
 Esta aparición no se hizo aguardar, al menos en la imaginación calenturienta del fraticida.
 Las aguas se agitaron bajo aquellas manos que parecían evocar su víctima, y en el ceniciento remolino se marcó un punto negro...
 tras él surgió una cabeza... la cabeza de Pedro Duvernay...
 Sus largos cabellos chorreando agua pegá-

baise á su rostro lívido, y sus labios azulados parecían disponerse á hablar, y su mirada brillaba ardiente y fascinadora como la de un fantasma...
 Poco á poco el cuerpo entero fué saliendo del fondo de las aguas, con su herida abierta sus vestidos ceñidos por el peso del agua.
 Cuando por fin sus pies se posaron en la orilla del canal, anduvo en la tierra firme, sobre la que el fraticida retrocedía aterrado, viendo, ó creyendo ver, la imagen de su víctima...
 —¿Qué quieres! le preguntaba; ¿quieres mi muerte? Si, será un acto de piedad, pero antes es preciso que yo te venga del otro... del tentador... de Morán... de ese demonio que nos ha perdido á los dos. Es preciso que yo te venga en él, que lo mate!
 Y en su desesperación, en el exceso de su cólera, había ido retrocediendo hasta la misma puerta de los talleres; ya no podía ir más allá. De repente el galope de un caballo llamó su atención, y olvidándose de su visión volvió los ojos y el pensamiento á la realidad.

El ginete que se acercaba se detuvo á pocos pasos de él, bajo del caballo, le ató por la brida á uno de los árboles del muelle y se dirigió á la casa de Duvernay.
 Al pasar cerca de Guillermo la luz de un farol dió de lleno en su rostro, y aunque éste iba en parte cubierto por un ancho vendaje, Guillermo le reconoció al punto.
 —¡Era Gaetano de Morán!
 —¡Oh! murmuró con salvaje alegría. Dios me le envía y el infierno me le entrega.
 Dejéle sin embargo penetrar en la casa. Después, asegurándose de la soledad que reinaba en aquellos contornos penetró en los talleres, tomó una pesada barra de hierro y protegido por las tinieblas de la noche aguardó.
 Digámoslo desde luego. Ni Bibi ni Guillermo se habían equivocado; el que salió de la casa Morán y penetró en la casa Duvernay, era el conocido antes por Gaetano de Morán, el que para nosotros se llama Pedro de Lucini.
 Breves palabras explicarán su resurrección y nuevos proyectos.

mente se vió que no es tan fiero el león como lo pintan, pues ni la malicia del Sr. Noedal ni las manifestaciones del presidente del Consejo respecto á su propósito de entrar en el debate en cuanto se quiera, movieron á los republicanos á plantearlo ayer, como estaba anunciado.

Ha ocurrido, pues, lo que viene sucediendo hace tiempo. Basta abrir las Cortes para que se desahogan las más fieras tempestades.

(De «La Epoca.»)

Los villaverdistas

Persona de la intimidad del Sr. Villaverde nos aseguraba que al presidente del Consejo le había parecido detestable el proyecto sobre créditos extraordinarios leído ayer en el Congreso, añadiendo que para pedir un sacrificio de este género al país hay necesidad de justificarlo, cosa que no hizo el Gobierno.

(De «La Democracia.»)

En el Senado

Se han reunido en esta Cámara las comisiones que entienden en los proyectos de ley referentes al ingreso y ascenso de los funcionarios de Hacienda, con asistencia del Sr. Oms; del catastro parcelario, y de reforma de la legislación de defraudación y contrabando.

Todas estas comisiones han continuado el examen de los proyectos sometidos á su estudio, sin que hasta ahora hayan acordado dar dictamen.

LOS GLOBOS SONDAS

Para hacer estudios en las regiones elevadas de la atmósfera, además de las ascensiones libres con globos tripulados por el personal del Parque Aerostático, que el cuerpo de Ingenieros Militares tiene establecido en Guadalajara, se emplean otros globos pequeños llamados sondas, porque sirven para efectuar verdaderos sondeos aéreos, cuyos globos en lugar de observador, llevan un pequeño aparato en el cual quedan registradas las indicaciones del barómetro, del termómetro y del higrometro á las diversas alturas.

La persona que vea caer uno de estos globos sondas, ó que se lo encuentre ya en el suelo, prestará un verdadero servicio á la ciencia, si lo recoge con todo cuidado y lo entrega al Alcalde ó al Comandante del puesto de la Guardia civil del pueblo más próximo, para que son arreglo á las instrucciones escritas que encontrará en el mismo globo, tenga conocimiento del punto de caída del jefe del Parque Aerostático, el cual cuidará de mandar á recoger el globo sonda ó dará las instrucciones necesarias, para su envío á Guadalajara, gratificando convenientemente á las personas que hubieran intervenido en el hallazgo, ó conducción del globo y del aparato registrador.

El lanzamiento, ó elevación, de globos sondas, se hace simultáneamente en casi todas las naciones de Europa, desde hace algún tiempo, y aun cuando parece extraño, son muy pocos los que dejan de encontrarse y de devolvérsele á su procedencia. Gracias á ese medio de investigación, se han podido hacer exploraciones hasta unos 20 kilómetros de altura, que han hecho progresar notablemente la meteorología y las ciencias con ellas relacionadas, siendo de esperar que los progresos sean mucho mayores á medida que se generalice este procedimiento.

Hay que advertir que ni el globo

sonda, ni el aparato registrador, pueden ser de utilidad alguna para las personas que lo encuentran y que el Parque Aerostático de Guadalajara, gratificará, según se ha dicho, á las personas que intervengan en el asunto; las cuales tendrán además la satisfacción de haber contribuido al adelanto de la ciencia y de que con su proceder el nombre de España quede en el lugar que corresponde, puesto que esos estudios de la atmósfera se hacen simultáneamente en casi todas las naciones de Europa, y no quedaría la nuestra en muy buen lugar si no se pudiera recuperar los globos sondas, con la misma facilidad con que se recuperan en otros países.

Como la dirección de los vientos restantes hace esperar que alguno de estos aparatos caiga en nuestra provincia rogamos á la persona que le encuentre que cumpla con lo que anteriormente se dispone y con ello prestará un servicio importante á la ciencia, dando una prueba de cultura y consiguiendo además la gratificación que se promete.

Rusia y Japón

El cañonero «Mandjur».

Dicen de Shanghai: El cañonero ruso «Mandjur» continúa aquí, esperando órdenes de San Petersburgo.

Los chinos temen que Rusia juzgue cualquier acto hostil como violación de la neutralidad por parte de China.

Alexeief en Karbin

El almirante Alexeief y su estado mayor se sitúan por ahora en Karbin.

La escuadra de Vladivostok y sus propósitos.—En Vladivostok.

La escuadra rusa de Vladivostok tenía el propósito de bombardear el puerto japonés de Hakodate, pero habiéndole impedido el temporal de nieves pasar el estrecho de Tsugaru, intentará nuevamente en Marzo el bombardeo de aquella plaza.

La población civil de Vladivostok ha recibido orden de salir de la ciudad por escasear en ella los víveres.

Cortesías

El almirante ruso Avellane telegrafió al almirante italiano Mirabello dándole gracias, en nombre de la marina rusa, por los cuidados que el crucero italiano «Elba» prodigó á los heridos del «Varing» y el «Koraletz».

El almirante Mirabello le contestó en términos muy cordiales.

El paso de los Dardanelos.—Instrucciones á la escuadra rusa. Actitud de Alemania.

«The New-York Herald» publica el siguiente telegrama:

«San Petersburgo 22.—Está comprobado que se siguen negociaciones muy activas para conseguir que se permita pasar el estrecho de los Dardanelos á la escuadra rusa del Mar Negro.

La Puerta está muy inclinada á prestar su consentimiento.

Se han comunicado instrucciones á la escuadra rusa del Extremo Oriente, previniéndole que no entable por ahora ningún combate, y se concrete á mantenerse á la defensiva hasta el mes de Julio, cuando ya la mitad de la escuadra del Báltico está en camino para el Extremo Oriente.

El emperador de Alemania permanece

neutral, pero tan sólo hasta el día en que China dispare el primer tiro. Si tal sucediere, Alemania enviará al Extremo Oriente una escuadra y un cuerpo de ejército.

El Carnaval en La Granja

Ha sido en extremo animado, superando al de años anteriores. Mucha concurrencia en las calles sobre saliendo en disfraces los «mamarrachos» y una comarsa de turocos que antonaban coupletas alusivas á la fiesta de Carnestolendas de 1904.

Pero donde se ha notado con más intensidad la fiesta carnavalesca ha sido en los bailes, habiendo en todos extraordinaria concurrencia, abundando caprichosos disfraces, en particular el martes que eran llevados por preciosísimas muchachas que ocultaban su hermosura bajo el antifaz opaco de volver loco al sexo masculino joven.

Tanto los bailes del domingo y martes de Carnaval, como el domingo de Piñata, han durado hasta las primeras horas de la madrugada, pudiendo asegurar que el Carnaval de 1904 en La Granja ha sido de extraordinaria alegría, bullicio y animación para sus habitantes y como antes manifesté, más divertido que en años anteriores.

El día roche de co: fitti que ha habido en los bailes ha sido grandísimo, nunca conocido en este Real Sitio.

Organizado por la Junta directiva de la sociedad «La Unión» y en local habilitado para la misma «Café de La Granja», tuvo lugar el lunes de Carnaval un baile infantil para los hijos de socios, que ha resultado á las mil maravillas, pudiendo asegurarse que este espectáculo ha sido el primer número del programa del Carnaval de este año.

Todos los niños fueron obsequiados por la Sociedad con dulces y caramelos que se guardaban en preslosas cajas.

En resumen: una fiesta que ha resultado brillante y que dejará gratos recuerdos.

El Correspondiente.

23 Febrero 1904.

LAS CORTES

CONGRESO

Sesión de ayer.

Después de algunos ruegos y preguntas sin interés, y un ruidoso incidente entre la mayoría y los republicanos, dáse cuenta proposición incidental firmada por el señor Alvarez (D. Melquiades) en la que se censura la conducta del Gobierno al no dar satisfactorias explicaciones acerca de los sucesos ocurridos ayer.

El señor Alvarez (D. Melquiades), que defendiendo la proposición, pronunció un elocuente discurso, comenzando por definir lo que es y debe ser siempre la autoridad.

Considera que es preciso mantener el respeto á la ley; pero sin apelar á la fuerza sino en último extremo.

En brillante período manéstrase enemigo de las algaradas populares, en las que los pobres son las víctimas.

Pone de manifiesto el unánime testimonio de la prensa monárquica y republicana al condenar el atropello de ayer.

Califica éste de atentado á la ley, porque el delito son las manifestaciones ilícitas, más grave delito es aún el no haberlas reprimido legalmente, cumpliendo precisos requisitos, como los toques de atención antes de desvanecer los sables sobre la multitud protestante.

Termina recogiendo el ambiente de la última crisis, y expresa que, cuando la ley y la justicia son atropelladas, el país exige á sus gobernantes que se retiren. (Grandes aplausos en los bancos republicanos.)

El Sr. Maura contesta diciendo que ayer no se hizo más que reprimir un acto ilícito y que la represión no pudo ser más suave... (Gran escándalo, tan grande como los anteriores. Entre el vocerío, solo se escucha al Sr. Maura, que grita: «Más suave... más suave... más suave...» La campanilla no cesa de sonar.)

Sigue el Sr. Maura su discurso, recordando la amenaza de los republicanos, cuando estaban á la autoridad diciendo que fuera y dentro del Parlamento gritaría «Viva la República!».

(Vuelva á reproducirse el escándalo, promovido ahora por los apóstrofes del Sr. Soriano á la mayoría, que aplaude al señor Maura.)

Recordando la clasificación de «sacristanes» dada á los ministros por los republicanos, manifiesta el Sr. Maura el caso de la Cámara francesa cuando á un diputado que llamó á aquel Gobierno «Gobierno de menos de cuerda» se le expulsó del Congreso entre soldados, siendo después encarcelado.

El Sr. Blasco Ibáñez: ¿Y qué tiene que ver eso con el suceso de ayer?

Termina el Sr. Maura diciendo á los republicanos que sólo saben decir con insultos, viviendo en convivencia con las masas que manejan fuera, desde el Parlamento. (Estrepitosos aplausos de los conservadores.)

El Sr. Alvarez: ¿Pero que razonamiento aplaude la mayoría? ¿Donde está el por qué se aprueba la censurable conducta de la policía y aun del Gobierno?

¿Que tiene que ver el ejemplo de la Cámara francesa, cuando se expulsó á un diputado, no por llamar mozos de eordel á los ministros, sino por acusarles de ladrones con ganancia? Y además, ¿no saben todos que para la expulsión tiene derecho la Cámara francesa por su reglamento?

Insiste en sus cargos contra el Gobierno. Requiere á los jefes de todas las minorías para que expresen su criterio frente al del Gobierno actual. (Muchos aplausos.)

El Sr. Maura afirma otra vez que ante la resistencia es menester oponer la fuerza. (Rumores.)

Manifiesta que jamás alentó á la violencia, y dice que el Gobierno agradecerá la opinión de los jefes de la minorías.

De algo —exclama— nos servirán para el porvenir.

El Sr. Canalejas interviene en nombre de los liberales democráticos, y comienza por censurar la última circular del Tribunal Supremo.

Muéstrase fiel observador del Código penal redactado en 1870 por su jefe, el señor Mostero Ríos.

Protesta también del atropello de la policía á la multitud pacífica.

Exalta el respeto al principio de autoridad, reconociendo que ayer no hubo sedición ni manifestación que motivara aquel atropello.

Termina diciendo que el ya tristemente célebre conde de San Luis obró ayer con señalada imprudencia.

El Sr. Moret, á quien tampoco han satisfecho las palabras del presidente del Consejo, reconoce que los diputados republicanos se portaron noblemente al salir ayer del Congreso para apaciguar á las masas, rogándolas que se disolvieran y retiraran.

Orea que la manifestación pudo ser reprimida sin hacer uso de las armas.

Cita, para concluir, el ejemplo, que presencié, de la policía francesa cuando en París se vió precisada á disolver una impor-

tantísima manifestación contra Alemania. Allí como aquí—exclama,—no era menor la fuerza; bastaba con la amonestación sonata, caballerosa, digna.

Pónese á votación la proposición, que es desechada por 135 votos contra 73.

Entrase en la orden del día.

Los señores despuéblanse, y del banco azul se retiran todos los ministros.

Apruébanse varios dictámenes, y entre éstos el de la comisión mixta sobre el descaño dominical, quedando para mañana el proyecto de reforma de la Administración local.

Y á las siete se levanta la sesión.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Sentencias

Por el Tribunal se han dictado las siguientes:

Condenando, por el delito de hurto, á Tomás Román de las Heras, domiciliado en Espinar, á la pena de 125 pesetas de multa y al pago de las costas procesales.

Absolviendo, por el delito de hurto, al vecino de Villaverde de Iscar, Eladio González Cabrejas, y declarando de oficio las costas.

Quisicosas

Al verla tan hermosa cabe las ondas del tranquilo lago, Cupido adelantóse, al mismo tiempo que templaba las cuerdas de su arco. Apuntó al corazón, saltó la flecha que dió, recta, en el blanco, y en vez de gotas de carmínea sangre, cayó al suelo un gusano.

Rosa en el verjel nacida y que el jardinero cuida con cariño sin igual, ¡infeliz de ella si olvida el calor de su rosa!

S CERNUDA.

T, pareces á la luna por diere ites razones: en lo pálida, en lo vieja y en que sales por la noche.

Un pintor compuso un cuadro representando la envidia. Fué luego á ver la figura y la encontró consumida.

Cayó al infeliz al río. Empezó á llorar su hermanita; su novia fué por un barco; su madre se tiró al agua.

NARCISO ALONSO CORTÉS.

Teatro Miñón

He aquí completa la lista de la compañía que desde el sábado próximo actuará en el teatro Miñón.

Lista de la Compañía

Primer actor y director de escena, don César Muro.

Maestro director y concertador, don Eduardo Fuentes.

Primera tiple, doña Pilar Bárcenas.

Otra primera tiple, doña Josefina Navarro.

Tiple cómica, doña Yuguada Lasa.

Segunda tiple, doña Elisa Sánchez.

Características, doña Angela Figuerola.

Primeros actores, don César Muro y don Manuel Rodrigo.

LOS DRAMAS DE LA ESPADA

XAVIER DE MONTEPIN.

TERCERA PARTE

La Reina de los ladrones

—No lo sabéis bien, señora! ¡Ojalá pudiera yo, á costa de cualquier sacrificio, sacaros de esta situación!

—Ya lo sé, y lo tendré presente, querido Durand.

—¡Ah! ¡Señora! Bastante habéis hecho ya por mí.

—Os debo dinero, mi querido Durand.

—No hablemos de eso, os lo suplico.

—Al contrario, quiero que hablemos.

—Pero con qué objeto? ¿Dios mío, con qué objeto?

—El conde Escipión, mi hijo, llegará dentro de unos días, y os pagará.

—No hay prisa ninguna, señora; además que por un lado no puedo dejar de estar tranquilo, puesto que tengo fama, y en cuanto á las telas y compras que me habeis hecho, creo que responderá vuestro hijo...

—El dudario es no conocerlo. Ahora que llamen á Rivat.

La doncella, que acababa de hacer la maleta, corrió á buscar al mayordomo, que se presentó casi dormido aun y sin darse cuenta de lo que pasaba.

No es posible pintar su estupor y su pena al enterarse.

La condesa interrumpió sus exclamaciones.

—Mi querido Rivat, quedais encargado de hacer presente á mi hijo, el conde Escipión, que atienda lo primero de todo á la reclamación del honrado Durand.

—¡Ah! señora—exclamó Rivat—el señor conde pagará á ojos cerrados.

—Señora—dijo entonces el comisario,—giento tener que haceros observar que el tiempo pasa y que tengo que cumplir las órdenes recibidas.

—Estamos dispuestas, caballero. Sin embargo, al llegar á este punto, pareció abandonar la serenidad á la noble dama. Demostró bien á las señoras la emoción que sentía y hubiera caído al suelo de debilidad á no haberse apresurado todos á sostenerla.

Pronto recobró su presencia de ánimo.

La señorita Artemisa sollozaba y estrechaba á su madre entre sus brazos como si se intentara separarla de ella.

—Señor,—preguntó Rivat al comisario,—soy el mayordomo de la señora condesa, ¿habría inconveniente en concederme el favor de acompañarla durante el resto de la noche?

por humanidad ya que me por otra cosa...

Lehouz contestó, que aunque comisario, se preciaba de humanitario y que veía ninguna razón para negar lo que le pedían.

—Cuando gustéis, señor,—dijo la condesa,—os seguiremos.

El comisario la ofreció su brazo, que ella no rehusó, porque comprendió que bajo aquella galantería se ocultaba una medida de seguridad.

La señorita Artemisa siguió á su madre, enjugándose los ojos.

Después iba Jacoba llevando la maleta. Durand y Rivat cerraban la marcha.

El mayordomo se inclinó al oído del comerciante y le dijo en voz baja:

—El secreto de Estado de que os hablé el otro día nos juega esta mala pisada; es un arma de dos filos; pero no tardaremos en tomarlo revancho.

Durand sólo contestó con media docena de suspiros.

—Mañana al amanecer tomaré el camino de París, estaré aquí hacia las dos de la tarde... y entonces veremos claro... esperadme para comer.

Entre tanto se había llegado á la puerta de la calle.

La carroza que esperaba tenía enganchados cuatro caballos.

El comisario hizo subir á las dos damas, y después se colocó con Rivat en la delantera.

La condesa dijo adios con la mano al desolado Durand.

Tenores cómicos, don Vicente Ferriz y don Antonio Mañas. Baritone, don Guillermo Medel. Actor genérico, don J. de Pozo. Bajo cómico, don Manuel de Julián. Partiquinas, señoritas Concha Cluz y Carmen Carlier. Partiquinos, don José Valor y don Francisco Montosa. Apuntadores, don Benedito Pradillo y don Manuel Moreno. 14 coristas de ambos sexos. Sastrería, don Adolfo Gambardella. Archivo, Sociedad de Autores Españoles. Como se vé, son artistas muchos de ellos conocidos y aplaudidos ya. Las obras con que se presentarán son «El cabo primero», «El mozo crú» y «El cuñado de Rosa». A estos dos últimos seguirán los estrenos siguientes: La Camarona. La Inolusera. La Mazorra Roja.—La Macarena.—El Puesto de Flores.—La Reina mora.—La Manta Zamorana.—La Corria de Toros.—El Terrible Pérez.—Lola Montes.—El Solo de Trompa.—Los Charros.—Las Caracoles.—Pobre España.—Las Grandes Cortesanas.—El Famoso Colirio.—El Favorito del Duque.—Los Chicos de la Escuela, y Lea Barracas.

NOTICIAS

Mañana hará cinco años que falleció el que fué en vida nuestro querido amigo D. Mariano López Manso, distinguido abogado, exdiputado provincial y brillante periodista. En este día reiteramos la expresión de nuestro sentimiento á su distinguida viuda, por aquella pérdida inolvidable.

Según circular inserta en el «Boletín Oficial» de hoy, los alcaldes de la provincia que para el 15 de Abril próximo no hayan remitido á la Diputación las cuentas municipales de 1901 y 1902, incurrirán en la multa de 25 pesetas, con la cual quedan conminados.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población á nuestro querido amigo el aplaudido autor cómico y distinguido literato madrileño D. Angel Alfaro, á quien enviamos nuestro más cariñoso saludo.

Desde el 1.º de Marzo próximo se recibirán en la Delegación de Hacienda, sin limitación de tiempo, el cupón número 10 de los títulos del 4 por 100 interior de la emisión de 1900 y las inscripciones nominativas que para su pago se hallan domiciliadas en la provincia.

Hoy ha impuesto la Alcaldía varias multas por abandono de caballerías en la vía pública, y por infracciones de las ordenanzas municipales.

Toma de posesión
Esta mañana ha tomado posesión del cargo de Presidente de esta Audiencia D. José María Uribe Disdier, quien durante cuatro años desempeñó el cargo de Fiscal de la misma.

Ha salido para revistar las fuerzas de Sepúlveda el primer jefe de esta comandancia de la guardia civil don Eustaquio Arbeliza.

Honor merecido
Ha sido propuesto para la Cruz de la Real y distinguida orden de Isabel la Católica, el profesor de instrucción primaria de Turégano, D. Mariano Martín Zarracín. El joven é ilustrado maestro tiene adquiridos en la enseñanza méritos sobradísimos para obtener aquella distinción; y su escuela de Turégano puede ser espejo de establecimientos docentes, en que el talento y trabajo del Sr. Zarracín han conseguido resultados honrosísimos. Reciba el agraciado nuestra enhorabuena.

Esta tarde se reúne la junta directiva de la Cámara de Comercio, para tratar de asuntos importantes.

La viruela
En la calle de San Cristóbal núm. 14 (San Lorenzo), se ha presentado la viruela en dos niños de 3 y 5 años. La familia de estos niños, compuesta de otros tres individuos, se halla en la mayor miseria. Asiste á esos pobres enfermitos, el médico titular, Sr. García Macabuena. La Junta de Sanidad, el Ayuntamiento y la Caridad privada, tienen algo que

hacer en el mísero hogar á que nos referimos.

Habrá quien nos tache de imprudentes por dar esta clase de noticias, pero entendemos nosotros que la imprudencia sería callar la aparición de esos focos contagiosos, amenazadores de la salud pública.

Esta noche celebrará sesión ordinaria el ayuntamiento, si se reúne suficiente número de señores concejales.

Un bautizo

A las cuatro de esta tarde ha recibido las aguas bautismales en la iglesia de San Andrés, una hija de nuestro compañero de redacción Pepe Rodao, apadrinándola el rico propietario del acreditado café de Zaragoza, de Madrid, don Ulpiano Oliveros, y su distinguida esposa doña Adela Vélez, parientes próximos del Sr. Rodao, los cuales llegaron á Segovia en el tren rápido de esta mañana, acompañados de su linda sobrina Adela, y del conocido escritor, señor Alfaro.

Bautizó á la recién nacida, el ilustrado párroco de San Miguel, D. Benito de Frutos, poniendo á la niña cristiana el nombre de la madrina.

Los padrinos han regalado á la hija de nuestro compañero Rodao, una elegante y costosa canastilla, repleta de del gusto más exquisito, obsequiando con la esplendidez que acostumbra, á los invitados al acto.

Enviamos á los señores de Rodao nuestra felicitación más cariñosa por el fausto suceso de familia que hoy han celebrado.

Los Srs. de Oliveros salen mañana para Madrid.

De utilidad indiscutible

Apenas habrá médico que no haya reojetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*, siendo ya tal su crédito que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

Se ha hecho cargo nuevamente de la secretaría de esta Audiencia, nuestro distinguido amigo don Antonio Rascoñ, habiendo cesado en la comisión que desempeñaba.

Nuestro querido amigo el ilustrado Ingeniero industrial D. Antonio F. Ribas, ha dimitido el cargo de Director y Administrador de la Fábrica conocida por «El Liberal», que «La Papelera española» posee sobre el Eresma en término de Palazuelos.

Tos, catarros ó constipados, asma, opresión de pecho y demás enfermedades del aparato respiratorio, se curan con el **JARABE BENZO-BALSÁMICO** Sanz Alvaro. Depósito, Muerta y Vida, 6.—Farmacia.

D. E. P.

Ha fallecido en Bercinuel, á la edad de 74 años, el Sr. D. Manuel Puebla, padre de nuestro amigo D. Antonio.

Reciba la familia nuestro más sentido pésame.

Casa de Socorro.

Ayer tarde fué curada en ese establecimiento de una herida en un ojo, de pronóstico reservado, la vecina de Veganzones, María Barrán Yagüe, quien se ocasionó dicha herida al caerse en la escalera de la venta de Villovela.

También ayer fué curado Eusebio de Frutos Castor, de 15 años, domiciliado en la calle de Estiradores número 5, de una herida contusa en la rodilla derecha y una contusión en el pie izquierdo, ocasionadas por una caída de una escalera de mano, estando trabajando en el cuartel de la guardia civil.

Las heridas que recibió son de pronóstico reservado.

Después de curado pasó á su casa.

Un chico buñolero se tragó una moneda de diez céntimos, quedándosele atravesada en la garganta.

Fué asimismo asistido en la Casa de Socorro.

JARABE BALSÁMICO CON HEROINA DE LLOYET
Premiado con medalla de oro.
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afeciones catarrales y tos ferina.
Precio, 3 pesetas frasco; Farmacia, Luchana, 4.

Publica el «Boletín oficial» de hoy una importante real orden dictando las reglas á que ha de ajustarse la concentración de reclutas que forman las dos últimas quintas partes del reemplazo de 1902 y los dos primeros quintos del año actual.

Se halla vacante el cargo de secretario del Ayuntamiento de Cantalejo, dotado con 999 pesetas anuales. Las solicitudes, en plazo de 15 días.

El primero de Marzo próximo, á las once, se procederá en el cuartel de la Guardia civil de esta capital, á la subasta de varias escopetas recogidas á infractores de la ley de caza.

Orden de la Plaza

Servicio para mañana. Presidente de la Junta de Subsistencias, Sr. Teniente Coronel de la Reserva, D. Manuel Martínez Bartolomé. Hospital y provisiones, primer Capitán de la Reserva. Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición. El Coronel Gobernador militar interino, Manuel Bonet.

INTERESANTE á los Industriales Panaderos.

Segundo aviso
Se replica á todos los Panaderos y demás personas que se dedican á la venta de pan y tengan valés en su poder por cuenta de la Cámara de Comercio é Industria de esta Ciudad, pasen á casa del Tesorero de la misma, D. Juan Sánchez Várez, para hacerles efectivos; teniendo presente, que de no efectuarlo hasta fin del presente mes, se considerarán sin valor los que fueren presentados al cobro, pasada esta fecha. Lo que hacemos presente para gobierno de los interesados. E. Tesorero, J. Sánchez Várez.

MERCADOS

SEGOVIA 24
En paneras se vendieron 60 fanegas de algarrobás á 39 reales una. De trigo no hay ofertas, esperándose el alza iniciada ya en los almacenes. En estos sigue cotizándose el trigo á 49 reales las 94 libras, habiendo salido varias partidas para Barcelona y otros puntos. Cuando se terminen las existencias de harinas, hallá para fines de Abril, asegúrase alcanzarán los trigos grandes subidas, á no ser que atraídos por ellas la exportación se transforme en importación, ó se implante por decreto el proyecto de ley del Sr. Osmá sobre trigos y alcoholes. De todas suertes los acaparadores con su conducta coadyuvan á precipitar los momentos del alza para hacer su negocio.

Valladolid 23
Almacenes del Canal.—Entraron 600 fanegas de trigo que se pagaron á 52 reales. Tendencia al alza.
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo superior á 51 reales una. Centeno 100 id., á 38 id. id. Tendencia sostenida. Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 38 pesetas. Clases blancas y buenas á 37 pesetas. Idem corrientes á 36. Idem de segunda buenas á 35 los 100 kilos y con saco en esta Estación. Salvados.—Tercerillas buenas á 11 reales arroba; medianas á 10'50; cuarta buena á 9'50; comidilla á 8; salvado ancho á 7'50. El tiempo es bueno. El Corresponsal.

Peñafiel 23
En el mercado de hoy entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 50 y 51 reales las 94 libras. Se ha embarcado para Valladolid un vagón de harina. Se han embarcado para Barcelona un vagón de harina. Tiempo lluvioso. El Corresponsal.

Salamanca 23
En el mercado de esta plaza se vende el trigo al detall á 51 reales. En Tejares entraron 480 fanegas de trigo y en Chamberí 400. En ambos mercados se cotizó á 50'50 y 51 reales las 94 libras. El Corresponsal.

Barcelona 22
Acentúase el alza de los precios del trigo. Hay pocos compradores. Vendidas trigo de Velayos (Segovia) á 52'50 reales las 94 libras; y de Salamanca á 52. Por ferrocarril entraron 111 vagones de trigo. El Corresponsal.

Medina del Campo 23
En el mercado de hoy han entrado 200 fanegas de trigo, cedidas á 48'50 y 49 reales las 94 libras. Tendencia firme. Tiempo bueno. El corresponsal.

Rioseco 23
Las entradas de hoy se limitan á 200 fanegas de trigo, cedidas á 49 reales. Tendencia firme. El Corresponsal.

Arévalo 23
En el mercado de hoy entraron 188 fanegas de trigo que se pagaron á 48 reales con tendencia firme. Tiempo húmedo. El Corresponsal.

Hoy, á las cuatro de la tarde, á los dos días de fallecer su esposa, Doña Blasa Arranz, ha entregado su alma á Dios, el agente que fué de la Hacienda, muy conocido en Segovia, D. Juan González Heredero. A sus hijos, D. Florentino y D. Angel, su hermana doña Felisa y demás familia enviamos el más sentido pésame por la doble é irreparable desgracia que les aflige.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)
Madrid, 24, 5 tarde
De política

Nada nos ha dicho hoy el señor Maura que pueda llevar algo á esta parte de la información. El Consejo de ministros anunciado para hoy se ha suspendido, por tener que asistir el Presidente á la estación para despedir á los príncipes de Baviera, que en el expreso salen para Barcelona.

Después hay una comida oficial en la embajada de Suecia y Noruega.

El Sr. Maura no ha hecho referencia alguna á los sucesos de ayer.

El rey ha sancionado hoy las leyes que ayer aprobó el Senado.

Las Cortes

En el Congreso empieza la sesión á las tres y media bajo la presidencia del Sr. Romero Robledo.

El Marqués de Villasegura protesta de que el Sr. Lacierva, presidente de la comisión del fomento naval, no permitiera que informasen varios marinos que acompañan al Almirante.

El Sr. Romero Robledo manifiesta que él, como presidente del Congreso, no tiene obligación de saber lo que pasa en el seno de una comisión.

El señor Lacierva aclara algunos conceptos.

Rectifican los dos oradores.

El señor Lerroux pide que se traiga á la Cámara el proceso por robo de 11 millones á la compañía del Norte. Se ocupa de la falsificación de los balances de dicha compañía.

El mismo diputado protesta enérgicamente de la forma grosera de que se vale el interventor de teléfonos, encargado hoy de la censura, para tratar á los periodistas que acuden á transmitir noticias. Pregunta si el Gobierno tiene

conocimiento de la conducta de tal funcionario.

El Sr. Sánchez Guerra hace manifestaciones aprobatorias de la conducta de las autoridades en estos días y dice que procurará averiguar lo que haya en la Intervención de telégrafos y corregrirá abusos.

En el Senado, el conde de Torres Cabrera se ocupa de asuntos de agricultura, ensalzando las ventajas del arado sistema Holtz y pidiendo la exención de tributo de aduana para dicha máquina.

El ministro de Agricultura, conforme con el orador, dice que tiene en estudio algo parecido á lo que se solicita, ampliando la exención á otra clase de máquinas agrícolas.

Guerra y Marina

Ha pasado á la reserva el general de Artillería, encargado de la sección en el ministerio, señor Fonsdeviela.

Para este cargo ha sido nombrado el general D. Felipe Mate.

Ha sido ascendido á general de brigada, el coronel de Caballería, Jefe que fué de la Escolta Real, D. Manuel San Cristóbal.

Ha sido destinado al regimiento de Lanceros de Villaviciosa, el coronel D. Francisco Ampudia y al regimiento de reserva de Clavijo el coronel Florit.

También se han concedido algunas cruces.

La firma de Marina carece de importancia.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy

Interior.....	72'95
Amortizable al 5 por 100....	92'95
Acciones del Banco.....	466 00
Acciones de Tabacos.....	410 00
CAMBIOS	
París á la vista.....	39 00
Londres á la vista.....	35'05

EL CORRESPONSAL.

EL SENOR D. Juan González Heredero,

HA FALLECIDO HOY Á LAS CUATRO DE LA TARDE

E. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Florentino y D. Angel (ausente); su hermana Doña Felisa; su hija política y demás familia,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver al Cementerio, desde la casa mortuoria, Cantarranas, núm. 3, de cinco á cinco y media de la tarde de mañana 25 del actual; por lo que recibirán un señalado favor.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos para Madrid y Segovia.

MADRID.—Siete de Julio, número 3, sastrería.

SEGOVIA.—Reoyo, 4, tienda de vinos.

Coche.

Se vende una «Charret» con un caballo y sus arreos.

Razón, D. Eugenio Muncharaz, Notario, en Rianza.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

Montes, fotógrafo. = Victoria, 11

CONTRABEXIS GRAU-INGLADA

EMPLASTOS POROSOS de ALLECOCK
Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).
Proporcionan alivio instantáneo.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para: Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc. Los emplastos de ALLECOCK son superiores a todos.




Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Allecock.

Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO
Agentes en España: J. URIACH & CA. S. A. Barcelona

Se vende
la Fábrica de paños y bayetas, titulada «Los Lavaderos», con todas sus dependencias.
Se informará en la Plaza de Alfonso XII, núm. 5.

Solución Benedicto

glicero-fosfato de cal con **Creosota**.
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades conunitivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, esotropismo, etc. Frasco: 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cuéllar: Farmacia de viuda de Lozano. En Sangüesa: Farmacia de Gómez Garoís, y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. F. de Droguería General.

Emulsión-Nadal
ÚNICA que contiene el 60 % de aceite líquido de hígado de bacalao.
Es la mejor y la más agradable.



WALTHAM

Este reloj de bolsillo
SE RECOMIENDA POR SÍ SOLO
como lo prueba la enorme cantidad de más de **11.000.000** vendidos hasta la fecha.

UNICO Representante en Segovia,
Don Dámaso Barrio,
el que facilita catálogos de clases y precios fijos.
También se encontrará en esta casa toda clase de relojes á precios baratísimos.

Gran taller de composuras.
Soportales de la Plaza Mayor, 8.
JUNTO AL ESTANCO

MOYA.—Fotógrafo.—Véase la exposición de retratos.—Plaza Mayor.

EL GRAMOPHONE NOTICIAS

Publicación mensual gratuita

editada por la

Compañía francesa de **“EL GRAMOPHONE,”**

Su objeto

Es seguir y señalar paso á paso los progresos del arte musical, la aparición de nuevas obras, las producciones interesantes de los artistas y el perfeccionamiento de todos los instrumentos.

¿Por qué se publica el Gramophone Noticias?
En España bien pronto podrán contarse por millares las familias que posean un Gramophone; y, sin embargo, hasta la hora presente, ningún periódico musical serio se ha dedicado á hacer resaltar los progresos de este maravilloso instrumento.

Para llenar este vacío era necesaria una publicación especial, lo que ha hecho que nos decidiéramos á publicar el Gramophone Noticias, que aparecerá todos los meses.

El programa de esta publicación puede resumirse en breves palabras.

Tendremos á nuestros amigos al corriente de todas las nuevas impresiones de discos y de las creaciones musicales que reproduzcan nuestros aparatos.
Y como en el arte musical todo se relaciona, seguiremos atentamente las noticias y los acontecimientos que se produzcan en el mundo artístico y teatral.

El Gramophone Noticias tendrá, pues, á sus lectores al corriente de todo cuanto se relacione de cerca ó de lejos con la música. Su divisa será: *Instruir á sus amigos, interesándoles por el divino arte.*

Publicamos también un suplemento al Gramophone Noticias, dedicado especialmente á nuestros corresponsales, pues creemos llegada la ocasión de estar con ellos en comunicación constante, cambiando entre nosotros aquellas observaciones que las circunstancias exijan, á fin de realizar las modificaciones y los progresos necesarios para la propagación y vulgarización del Gramophone.

Sumario del primer número

A continuación publicamos el sumario de nuestro primer número, á fin de que nuestros lectores tengan una idea de su composición é interés. Además su texto está ilustrado con soberbios grabados.

- 1.º ¿Por qué se publica el Gramophone Noticias?
- 2.º El Maestro Massenet en el Gramophone.—Visita del maestro á nuestra casa de Milán.—Sus impresiones.—Su deseo de ver sus obras impresionadas por nuestro aparato.—Retrato de Massenet.
- 3.º Ópera La Tosca.—Biografía de los autores.—Análisis de la obra.—Su interpretación.
- 4.º El Fonógrafo y el Gramophone.—Artículo razonado de historia y crítica por M. Luis Laloy, redactor jefe de la Revista Musical.
- 5.º Herodiade.—Biografía y análisis de la obra.—Su interpretación en el Teatro de la Gaité.—Una palabra sobre los principales intérpretes de la obra: MM. Renaud, Ciérome, Duc, etc.; Mme. Calvé, Litvinne, etc.
- 6.º Raoul Pugno.—Biografía de este grande artista.—Las etapas del viaje que ha emprendido.—Datos de su paso por las provincias y el extranjero.—Retrato de Pugno.
- 7.º Los ingleses y la Corte del Rey de España.
- 8.º El gusto musical.—Artículo traducido del Mercurio de Francia, por D. Guillermo Puig.



AVISO IMPORTANTE

Se suplica á las personas que quieran oír nuestros aparatos y no residan en alguna de las poblaciones que indicamos al final, con el nombre de los corresponsales, se sirvan dirigirse por carta á esta Compañía, y se les indicará el Corresponsal más próximo al punto de su residencia.

ENVIO GRATIS DE CATÁLOGOS Y DEMAS DETALLES A QUIEN LOS PIDA

CORRESPONSALES

Salones de audiciones

Barcelona

D. Guillermo Puig: Pelayo, 14

Madrid

D. Alvaro Ureña: Barquillo, 14

Barcelona.—Guillermo Puig: Pelayo, 14.
Madrid.—Alvaro Ureña: Barquillo, 14.
Alicante.—Pascual López: Triunfo, 6.
Almería.—Eliás Cortés: paseo del Príncipe, 13.
Badajoz.—Rafael Belenguer: S. Agustín, 41.
Bilbao.—Enrique García: Granvía, 8, 10 y 12.
Cartagena.—Vda. de Santamarina: Aire, 34.
Cartagena.—Francisco Sánchez de las Matas, Honda, 16.
Coruña.—Pedro Ferrer: Real, 61.
Córdoba.—Sánchez Gama é hijo: Leones, 2.
El Ferrol.—Saturnino Montalvo: Real, 117.
Gijón.—Emilio Zurita: Corrida, 25.
Granada.—Juan M.º Romero: Príncipe, 9.

Idem.—Juan Giménez Molina: «La China».
Jerez de la Frontera.—M. Mestrand: Porvenir, 46.
León.—Faustino Ovejero: Platerías, 5 y 7.
Lugo.—Francisco Nomeddu: Plaza Santo Domingo, 4.
Málaga.—Prados hermanos: Marqués de Larios, 4.
Málaga.—López y Griffó, Marqués de Larios, 5.
Murcia.—Adolfo Gascoñ Leante: San Cristóbal, 4.
Pontevedra.—Emilio García: Oliva, 1.
San Sebastián.—Juan Montes: Hernani, 25.
San Sebastián.—Antonio Inurrieta, comisionista.

Santander.—José García: San Francisco, 15.
Sevilla.—Juan Ortíz Gamundi: Grayna, 52.
Idem.—Mateo Gasquet, Sierras, 47.
Valladolid.—Aquilino Alcañiz: Acera, 18.
Vigo.—Sánchez Fuga, almacén de música.
Idem.—Reboredo y Compañía: Colón, 24.
Zaragoza.—Viuda de Perales, Don Jaime I, 31.
Zaragoza.—González y Compañía, Coso, 70.
Vitoria.—Eugenio García: Sur, 40.
Idem.—Celestino Alonso: Estación, 2.
Zaragoza.—Eugenio García: Independencia, 26.
Soria.—Hermenegildo Pastora: Postigo, 2.

Compañía francesa del

GRAMOPHONE

56, Balmes, 56

BARCELONA